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VESTIBULAR ESPECIAL 2006.2 UFBA/UFRB – 2a FASE
GABARITO – QUÍMICA

Questão 01 (Valor: 10 pontos)

· O lítio possui a primeira energia de ionização menor dentre os elementos químicos do segundo período, em razão de apresentar a menor carga nuclear e o maior raio atômico [exceção ao gás nobre neônio]. Essas condições favorecem a saída de um elétron do átomo de lítio com menor absorção de energia.

· A seqüência em ordem crescente de raios dos cátions dos metais alcalinos é Li+ < Na+ < K+ < Rb+ < Cs+. O crescimento do número atômico desses elementos químicos, no grupo, implica aumento do número de camadas eletrônicas e conseqüentemente o decréscimo de energia de ionização, o que favorece a formação de cátions com maiores raios.

Questão 02 (Valor: 20 pontos)
· Quantidade de matéria de KIO3
Massa molar de KIO3 = 214,1 g/mol

Variação do índice máximo de iodo, por quilo de sal, em 1999

100mg de iodo  60mg de iodo = 40mg de iodo ou 0,040g de iodo

· Cálculo da quantidade de matéria de KIO3 


Massa de KIO3 que contém 0,040g de iodo

214,1g de KIO3 — 127,0g de iodo
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· Com base na teoria da repulsão dos pares de elétrons da camada de valência, a forma geométrica do íon 
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Questão 03 (Valor: 20 pontos)
· A fumaça e o vapor de água são classificados como colóides ou aerossóis de acordo com o estado físico do disperso e do dispersante, e com o tamanho médio do disperso.

· A combustão da madeira produz dióxido de carbono e água, dentre outras espécies químicas, enquanto que a pirólise desse material fornece, principalmente, carbono e água. Conseqüentemente, o rendimento de carbono é reduzido, na pirólise, na presença de ar.

· Massa de carbono produzida a partir da pirólise de 1,0 mol de celulose, admitindo-se n = 2,0.103.

Considerando-se que 1,0 mol de celulose produz 6n mol de carbono, de acordo com a equação química (C6H10O5)n(s)                   n6C(s) + n5H2O(g), tem-se

2,0.103.6 mol . 12,0g/mol = 144 000g de carbono  ou  144kg de carbono.

Questão 04 (Valor: 15 pontos)

· O fundamento que permite a separação inicial do benzeno da água, de uma amostra contendo esses dois componentes, por meio de um funil de separação, é a imiscibilidade.

· Concentração em ppm (m/m) de sulfeto de cádmio na água do rio, a 18oC,

SCdS = 1,3.104g/100g de H2O

Concentração de CdS na água do rio = 
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ou   1,3 ppm de CdS

Questão 05 (Valor: 20 pontos)
· Nos geradores, a energia mecânica é transformada em energia elétrica e nas pilhas e nas baterias, a energia química se transforma em energia elétrica.

· Nas pilhas e nas baterias o fluxo de elétrons vai do ânodo para o cátodo.

· O descarte inadequado de pilhas e de baterias pode ser evitado por meio do reaproveitamento ou da reciclagem de metais utilizados na sua fabricação e da implementação de lixões apropriados para resíduos químicos perigosos.

Questão 06 (Valor: 15 pontos)
· Os grupos  COH,  OCH3 e  OH pertencem, respectivamente, às funções: aldeído, éter e fenol.

· A equação química que demonstra o conceito atual de ácido de Arrhenius é


Obs: Outras formas de solução poderão ser aceitas desde que sejam pertinentes.
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